



04 &gt;

## 第六届医学家峰会(2021)

暨《医师报》创刊15年发展论坛

现场报道

责任编辑:王建生

美编:蔡云龙

电话:010-58302828-6858

E-mail:ysbjayinhan@163.com

医师报

2021年1月14日

## 提升综合能力 应对未来挑战

医师报讯(融媒体记者 王建生 昕亚)2020年是一个特殊的年份,新冠肺炎疫情对社会治理体系、公共应急体系、公共卫生防控体系和医疗救治体系等都是严峻的考验。各级政府部门、各个相关行业乃至每一个人都在进行深层次反思。詹启敏院士曾说过,这种反思不仅是社会成熟和前行的重要过程,也是我们作为医学人应有的职业精神。

扫一扫  
观看直播回放

关联阅读全文

主旨报告

中国工程院院士、中国抗癌协会理事长樊代明:  
**创新核心健康服务体系 稳坐钓鱼船**



樊代明院士

未来,在传染病、慢性病等方面单打独斗将力不从心,只有创新核心健康服务体系,将医学研究体系整合成新的健康服务体系,才能应对未来的挑战,才能任凭风浪起,稳坐钓鱼船。

整合医学是社会、医学发展的必然。未来医学

发展方向,要以治疗疾病为中心转变到以健康为中心,转到人体的自然力。自然力是人与生俱来的,而医学则扶持这种自然力。

什么是人体自然力,人体自然力有哪些?

一是自主生成力,人的形成从一个细胞开始,最终通过细胞分裂形成人体,每一个人都有50万亿细胞,每一个细胞功能不一样,共同组织一个人体;

二是自相偶合力,人体内各种器官,各种细胞相互之间相互扶助;

三是自发修复力,人体生长过程中有伤口愈合

功能;

四是自由代谢力,人每天都在新陈代谢,形成一个全新的人体来迎接自然界的挑战,满足身体的需要,只有这样才能活;

五是自控平衡力,平衡就是生命,失衡就要生病,恢复失衡就叫治病;

六是自我保护力,所有疾病的症状都是人体主动保护自己的显现,抗病毒、抗细菌要适可而止,更多是共生共赢;

七是精神统控力,人类因具备思维能力而成为最高级动物,人可以创造精神,精神的力量是无穷无尽的。

国家卫健委体制改革司原司长、清华大学公共卫生与健康学院常务副院长梁万年:

**改革完善 使公共卫生承担起应有职责**

梁万年教授

在保障公共卫生安全和新冠肺炎疫情的防控上,一方面,要落实好常态化疫情防控措施,正确理解常态化所面临的形势、挑战,切实做好常态化疫

情防控下的监测、报告、预警,以及能力建设。另一方面,要强化核酸检测,通过核酸检测技术尽快找到并有效管控可能的感染者。另外,对密切接触者进行有效地追踪和管理。

在这个基础上,要进一步改革完善公共卫生体系,使公共卫生能够承担起应有职责。重点是要改革完善疾病预防控制体系,围绕这次新冠肺炎疫情所暴露出来的短板、不足和弱项,要强化体系建设,强化能力建设,要改革完善其运行机制,尤其是对系统的人力资源开发,调动积极性,提升相关防控能力,以及增强活力等。

在突发公共卫生事件重大疫情救治系统的建设上,要提升各级、各类医疗机构门诊对患者发现、检测预警、住院救治的能力,给予人力资源的配置和物资设备仪器配置,包括相关的机制的建立,也是相当重要的。



张文宏 教授

复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏:  
**保持清醒 为疫情未来走向做好准备**

取得了非常骄人的成绩。

但即便如此,我们知道其中付出的艰辛和困难。至今回想起来,仍然觉得我们还可以做得更好。

现在,疫情得到了初步的控制,但是全球的疫情还在蔓延。

在这种情况下,国内的疫情也并不是很太平。我们仍然面临输入的风险,输入以后仍然会有局部的散发,甚至小规模的暴发。在这种情况下,我们要为这次

疫情未来的走向做好准备。

我们应该更加坚信科技的力量。要为推进疫苗的接种保持持续的清醒,使整个医疗体系能够为病毒的侵入保持敏感性。否则,我们将面临下一步更大的挑战。我相信,随着疫苗接种的越来越普遍,中国乃至世界最终会赢得这次战“疫”的胜利。

我们已经走过了最为黑暗的时候,现在正在迎来曙光。

合作伙伴代表

康弘药业集团总裁柯潇:

**6年携手 共铸推动行业前行的力量**

柯潇总裁

推动行业前行的力量。

作为一家传统结合科技,开拓创新的复合型制药企业,康弘药业自成立以来,便通过对临床需求的深入调研,开创了“康弘特色”的创新发展之路,形成了以创新中药、生物药、优质仿制化药、医疗设备、大健康为核心的产品布局。

企业良性发展的同时,康弘也一直不遗余力的承担企业社会责任。2020年疫情期间,康弘捐款捐物累计价值超过千万元。并高度关注医务人员群体,联合中华医学

学分会、《医师报》等多家行业协会及头部媒体,共同发起“守护心灵 白衣战士关爱公益行动”“中国方案 世界共享”新冠疫情心理援助中国方案线上沙龙、“朗视界 沐光明”医护关爱基金等项目,用实际行动,诠释中国医药企业的责任与担当。

未来,康弘药业将持续整合自身资源优势,持续助力医疗健康事业高质量发展,继续在提升综合医院学科建设、助力县域医疗服务能力提升、关爱医护人员等领域,贡献我们的力量。

医师报  
中国医师协会唯一报纸

融媒体中心  
MEDIA CENTER

360万医师都在看……

**祝贺医师报邮局订阅量连续四年上涨**

关注医学 剖析医事 服务医师  
敬请订阅2021年《医师报》

**影响百万医师的融媒体矩阵传播平台**